



# Budapestre vonatkozó ujságcikk

Osztályozás

614.71

Szerző: B. B.Cím: A főváros utcáinak befásítása a legjobb védekezés a tüdővész ellenForrás: Budapesti HírlapBp1924. 8. 5.

(Hely)

(Idő)

Hely

Idő

"1924"

Személy

Helyszám

## A főváros utcáinak befásítása a legjobb védekezés a tüdővész ellen

— Budapest az utcák fásítása tekintetében messze elmarad a külföldi nagyvárosoktól —

A pesti por és tuberkulózis címmel megszivlelendő közlemény jelent meg a Budapesti Hírlap legutóbbi vasárnapi számában. Ez a közlemény a tüdővész ellen való küzdelemben főfontosságúnak tartja az utcák portalanítását és e célból azok loszolását. Így is van.

Azonban ennek a célnak elérésénél nagy a gyakorlati jelentősége az utcák és terek befásításának is.

A város fásításának fokozott keresztülvitele esetében elérjük nemcsak a por-képződés meglassítását, hanem egyszerűen a levegőnek megjavítását és ezáltal a tüdőbetegségek számának csökkenését.

A növényzet, főleg pedig a fák, a levegőt azzal javítják, hogy a levélzettel szén-savat vesznek föl a levegőből és oxigént lehelnek ki. A hol sok a bokor, fa, ott a levegő egészségesebb, mert tisztább és üdőbb, mint ott, a hol kopár, sivár területek vannak. Ezenkívül ilyen helyeken a tartózkodás, különösen a rekkenő nyári melegben, kellemesebb is.

Ha a főváros közigazgatásának egyik célja az, hogy kitűnő és számos gyógyfürdőnek birtokában Budapestből világ-hírű fürdővárost alkosson, úgy mindent el kell követnie, hogy a fekvésénél fogva is ritka szép fővárost nemcsak az itt lakó polgárok részére — a kiknek legnagyobb része kénytelen a forró nyarat a város melegét sugárzó falai között tölteni — hanem a fővárost látogató és gyógyfürdőit igénybe vevő vidéki lakosság, ugyszintén a külföldről jövő turisták részére is, kellemessé és vonzóvá tegye.

A természet ebben a törekvésünkben ingyen munkájával nagy segítségünkre van; csak helyesen, célszerűen és izlésesen irányítani kell áldásos tevékenységét.

Tehát ültessük be az összes számbajöhető utcákat, tereket és más szabad helyeket hárs-, akác-, juhar vagy gesztenyefákkal. Kiméljük és gondozzuk a fákat, a kártevők ellen pedig szigorú megtorlást alkalmazunk.

Sajnos, a tapasztalat azt mutatja, hogy a külföldi, főként németországi városok befásításához képest, a mi fővárosunk hátrányban van és távolról sem fejtette ki a fásítás terén azt az alapos és részletes munkát, a mely fürdővárossá leendő fejlesztése érdekében szükséges és kívánatos lett volna.

A fürdői jellegű területen elsősorban Buda jön tekintetbe és itt mégis számos utca van, a mely nemcsak nélkülözi az árnyat adó kettős fasort, — jóllehet erre a célra a gyalogjáró mellett faültetésre szánt sávpálya elvannak látva, — hanem vannak közöttük olyanok is, a melyeket részint emberi kapzsiságból, részint hatósági ki-méletlen intézkedés folytán, eddigi diszkrétól megfosztották.

Messzire terjedne részletesen felsorolni azokat az utcákat és tereket és más szabad helyeket, a melyeket kevés költséggel és jóindulattal szépen be lehetne fásítani.

A pesti oldal a fásítás terén még hátrább van, mint Buda. Ha pedig a külterületeket és Buda környékét vizsgáljuk, hosszú évek mulasztása igen szembe-tűnő.

A Budát közvetlenül környező dom-bok, hegyek között járva, az elhanyagolt-ság szomorú képével találkozunk. A Kis-Svábhegy kopárságaival és vizmosásaival élénken bizonyítja hatóságunk nemtör-dőmségét, pedig ez a hely hivatva volna közelségénél fogva is, hogy fővárosunk lakóinak kiránduló és erdei üdülőhelyül szolgáljon.

Reá kell mutatnunk a pesti oldalon egy olyan körülményre, a mely minden fővárosba jövő idegennek, még a városba való érkezése előtt feltűnik. Ez pedig a fővárosba futó vasutak környékének rettenetes elhanyagolt állapota. Csupa sivár, gödrös, szemetes területet látunk, ha a vonat ablakait akár Kőbánya, akár Kelenföld vagy Vác felől jöve, kitekintünk. Ezeket a csuf helyeket, ha planiroznák és akácfákkal sűrűn beültetnék, rendesebb és hasznos-hajtó területekké alakíthatnák át, míg úgy, a hogyan jelenleg vannak, sértik a józólést, rontják a levegőt s a közegészségügy hivatott munkásainak nem szolgál-nak a dicséretére.

B. B.

Fővárosi háziyomda 1923